

## Posudek vedoucího práce na diplomovou práci Terezy Kuželové: Multikulturní výchova a vzdělávání vietnamských žáků na českých školách

Vedoucí diplomové práce : Mgr. Jana Kargerová

Autorka se ve své diplomové práci věnuje aktuální a zároveň společensky velmi potřebné problematice.

Teoretická část zaujímá komplexní pohled na danou problematiku. Diplomantka se v ní zabývá historií Vietnamu, jeho faktografií, kulturou, náboženstvím, jazykem i tradicemi. Autorka věnuje pozornost důležitým pojmům z oblasti multikulturní výchovy a vzdělávání. Opomenuta nezůstala ani legislativní podpora národnostních menšin. Velmi přínosný je i přehled organizací, rozvíjející komunitní práci v České republice (s.37- 38). Teoretická východiska zpracovává autorka z různých zdrojů a doplňuje je vlastními postřehy. K přehlednosti této části DP přispívají také dílčí shrnutí jednotlivých kapitol.

V praktické části předkládá diplomantka kvalitní výzkumné šetření zaměřené na využití poznatků z teoretické části. V této části práce oceňuji konkrétní stanovení cílů, vhodnou volbu metod a interpretaci dotazníků. Za velmi podnětné považuji také rozhovory s pracovníky z pedagogicko- psychologické poradny a z Dys-centra v Praze a zařazení případové studie konkrétního projektu ZŠ Kořenského. Pozitivně hodnotím konkrétní doporučení podporujících inkluzi vietnamských žáků do českých škol, která jsou shrnuta v závěru diplomové práce.

Práci doprovází zajímavé přílohy a seznam literatury, který sám o sobě svou širí záběru svědčí o hlubokém zájmu autorky na této problematice.

Domnívám se, že se autorce podařilo naplnit vlastní cíle, které si před započatím práce stanovila. Studentka prokázala schopnost pracovat s odbornou literaturou, shrnout hlavní myšlenky, zpracovat je ve smysluplný a přehledný text, v praktické části realizovat kvalitní výzkumné šetření, zpracovat získaná data a interpretovat je. Tereza Kuželová pracovala samostatně, připomínky a náměty z pravidelných konzultací promyšleně zpracovávala. Velmi oceňuji její snahu, systematickosti a pracovní nasazení, s níž přistupovala jak ke studiu odborné literatury, tak k tvorbě diplomové práce.

Otázky a podněty k obhajobě:

- Která témata (typy kurzů, seminářů) byste doporučila zahrnout do přípravného i dalšího vzdělávání učitelů, aby byli pro multikulturní přístup ve vzdělání lépe připraveni?

Diplomovou práci Terezy Kuželové doporučuji k obhajobě.

Navrhované hodnocení: *vyborné*

V Praze dne 27.4.2007

*Jana Kargerová*